
Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου, η βιβλιοθήκη του 5ου 

Δημοτικού Σχολείου Κομοτηνής, σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς των 

τάξεων, οργανώνει σειρά συναντήσεων με συγγραφείς παιδικών βιβλίων. 

 

Πρόγραμμα: 

Παρασκευή 31/03/2023 

8:15 - 9:40  

Παντελίδου, Ανδρονίκη 

Η Ανδρονίκη Παντελίδου κατάγεται από τη Δράμα και 

ζει στην Κομοτηνή. Είναι παντρεμένη και μητέρα δύο 

αγοριών. Αποφοίτησε από το Παιδαγωγικό Τμήμα 

Δημοτικής Εκπαίδευσης του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου 

Θράκης. Είναι κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος με 

ειδίκευση στην Οργάνωση και Διοίκηση Σχολικών 

Μονάδων. Εργάζεται σε δημοτικό σχολείο της Κομοτηνής 

ως εκπαιδευτικός και είναι συγγραφέας παιδικών και 

εκπαιδευτικών βιβλίων. Συνεργάζεται με τοπικούς φορείς 

για την προώθηση της φιλαναγνωσίας. Έχει συμμετάσχει με 

άρθρα της σε παιδαγωγικά συνέδρια και διεθνή περιοδικά. 

Τα βιβλία της συγγραφέως: 

• Η αλφαβητοχώρα. Το ομικρομικρούλη 

• Η αλφαβητοχώρα σε καραντίνα 

Πηγή: https:/biblionet.gr/προσωπο/?personid=132114 

 

 

  



10:00 – 10:30  

Αυγολούπης, Σταύρος 

Ο Σταύρος Αυγολούπης, Καθηγητής 

Αστρονομίας του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 

Εκπαίδευσης και του Τμήματος Φυσικής του 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, έχει 

αναπτύξει πολλές ερευνητικές συνεργασίες στον 

τομέα της Παρατηρησιακής Αστρονομίας με διάφορα 

Κέντρα Δορυφορικών Τηλεσκοπίων, καθώς και με 

διάφορα Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα του 

εξωτερικού. 

Με τις πολυετείς παρατηρήσεις του σε διάφορα 

Αστεροσκοπεία του κόσμου, που ξεπερνούν τις 5500 

ώρες νυχτερινής παρατήρησης, σημείωσε ιδιαίτερα 

σημαντικές ανακαλύψεις στους μεταβλητούς αστέρες 

και κυρίως στον τομέα των κύκλων δραστηριότητάς 

τους, αποκτώντας έτσι μεγάλη διεθνή αναγνώριση με 

αρκετές εκατοντάδες αναφορές στο έργο του από 

άλλους επιστήμονες. 

Με τις πολυετείς αστρονομικές παρατηρήσεις του σημείωσε δύο κυρίως πολύ ξεχωριστές 

σημαντικές διεθνείς επιτυχίες: 

α) Την ανακάλυψη του πενταετούς κύκλου δραστηριότητας του αστέρα EV Lac. 

β) Την πρώτη διεθνώς καταγραφή έκλαμψης σε αστέρα της μεγάλης κατηγορίας μεταβλητών 

αστέρων RS CVn από το Αστεροσκοπείο Στεφανίου Κορινθίας. 

Διήλθε όλες τις πανεπιστημιακές βαθμίδες εξέλιξης στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλονίκης, το οποίο υπηρέτησε χωρίς καμία διακοπή για 41 ολόκληρα έτη και του απενεμήθη 

ομόφωνα ο τίτλος του Ομότιμου Καθηγητή του Τμήματος Φυσικής της Σχολής Θετικών Επιστημών 

του ΑΠΘ. 

Έχει γράψει περισσότερες από 100 πρωτότυπες επιστημονικές εργασίες δημοσιευμένες σε 

έγκριτα Διεθνή Περιοδικά με κριτές και σε Πρακτικά Διεθνών Συνεδρίων με κριτές, 15 Βιβλία 

για φοιτητές, εκπαιδευτικούς, μαθητές και για το ευρύ κοινό, 7 Κεφάλαια σε Συλλογικούς 

Τιμητικούς Πανεπιστημιακούς Τόμους, 21 εργασίες σε Συνέδρια και Ελληνικά Περιοδικά με κριτές 

τους εκδότες τους ή τις επιτροπές έκδοσής των και περισσότερες από 50 εργασίες για κοινωνική 

προσφορά. Το επιστημονικό αυτό έργο του έχει σημαντική διεθνή αναγνώριση με περισσότερες 

από 1000 αναφορές άλλων ερευνητών στο ερευνητικό έργο του. 

Πέρα από το σπουδαίο ερευνητικό του έργο, δημοσιευμένο σε έγκριτα Διεθνή Περιοδικά με 

κριτές και σε Πρακτικά Διεθνών Συνεδρίων, έγραψε και 14 βιβλία για φοιτητές, εκπαιδευτικούς, 

μαθητές και για το ευρύ κοινό. 

Υπηρετεί με μεγάλη αγάπη και τη διάδοση της αστρονομικής γνώσης, τόσο με διαλέξεις, όσο 

και με άρθρα και με δημοσιεύσεις σε πολλά περιοδικά. 

 



Μερικά από τα παιδικά βιβλία του συγγραφέα: 

• Ο γιος της αστερόσκονης - Η ιστορία του σύμπαντος για παιδιά 

• Το ρολόι του ουρανού 

• Ένα παιδί μιλάει με τ’ άστρα 

• Η παιδική ζωή του Σύμπαντος - Τα παιδιά μαθαίνουν για το CERN 

• Η παιδική ζωή των άστρων 

• Ο Δασιλιάς της Γης 

 

Πηγές: https://www.politeianet.gr/books/9789606022531-augoloupis-i-stauros-afoi-

kuriakidi-i-paidiki-zoi-tou-sumpantos-310836 

https://www.eled.auth.gr/old/personnel/cv/cv_avgoloupis.pdf 

 

 

 

 

 

  



Δευτέρα 3/04/2023 

11:15 – 13:05 

Σαραντινού Ελευθερία (Λεύκη) 

Η Ελευθερία (Λεύκη) Σαραντινού γεννήθηκε στο Ρέθυμνο το 

1984. Αποφοίτησε από το Tμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας του 

Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης.Δούλεψε στο Μουσικό 

Σχολείο, σε διάφορα ωδεία και φροντιστήρια, και σήμερα 

διδάσκει κλαρινέτο, χορωδία, θεωρία, μονωδία, φλογέρα, 

αρμονία και μουσικοκινητική στο Ωδείο Κόψα στην Κομοτηνή. 

Παράλληλα ασχολείται με τη διδασκαλία Δημιουργικής Γραφής και Ιστορίας, καθώς και με τη 

μελέτη της Ιστορίας και τη συγγραφή. Συγχρόνως ασχολείται με τη συγγραφή βιβλιοκριτικών και 

ιστορικών άρθρων σε διάφορα ιστολόγια και σε εβδομαδιαία βάση στον τοπικό τύπο της 

Κομοτηνής και του Ρεθύμνου. 

Τα βιβλία της συγγραφέως: 

Έχει γράψει τρία ιστορικά μυθιστορήματα (Χαμσίν, ο άνεμος της ανατολής, Λέων και Ημισέληνος, 

Οι σταυροί της Ρόδου), ένα παραμύθι για παιδιά (Φρουτοφίλοι), ελληνική μυθολογία για παιδιά (Οι 

θεοί του Ολύμπου και η γέννησή τους, Οι άθλοι του Ηρακλή), βυζαντινή ιστορία για εφήβους (Σε 

χρόνους βυζαντινούς), ένα βοήθημα για την ιστορία θεωρητικής κατεύθυνσης της γ΄ λυκείου 

(Θέματα νεοελληνικής ιστορίας) και ένα βιβλίο Ιστορίας (Μύθοι που έγιναν ιστορία).  

Πηγή: https://biblionet.gr/προσωπο/?personid=111212 
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